

30个血洞彰显“猎人荣耀”

中国军人冲出南美特战学校

委内瑞拉猎人学校是世界闻名的特种兵摇篮,各国顶尖军人在此经受近一年的魔鬼训练,高达80%的淘汰率把他们逼到生理的极限。今天,北部战区陆军某特战旅副教导员史艳丰忆起“猎人生活”,总有股激情奔涌而出。



史艳丰进入猎人学校第一天

尊严? 没了!

史艳丰到集训地才两天,一个瓦斯罐“啪”地丢进宿舍,集训就这么开始了。教官把门锁着,学员在里面被呛了半天。门总算开了,教官用西班牙语大喊,史艳丰只听懂了一个词“出来”。他不顾一切冲出来,教官却拦住他,“你为什么不拿?为什么不拿?”史艳丰一脸懵圈,环顾左右,才发现别人出来时都背着包,挎着枪,委军战友指着身上的东西说,“这个,这个,快进屋”。等史艳丰明白过来,集合的时间已经早过了,于是被罚穿着单衣裤在石渣路上爬了100米。

在他的印象里,学员们的身份竟比不上一条狗。集训队有个传统,就是走哪儿,教官总带着狗,它的存在就是为了刺激学员的自尊心,狗能吃饭,学员不能,有时狗吃完,再把盆子端给人吃,狗犯错误,学员要受罚,狗受委屈,学员也要受罚。所有学员都有一个愿望,等毕业时找狗算账。

“垃圾,一个没用的垃圾!”这是带狗的猎人教官挂在嘴边的话,打骂体罚,不给饭吃不让睡觉,他们极尽所能折磨学员的身体和心理,逼迫学员退出,还会经常以“退出很好,退出就能吃面包喝牛奶”来刺激学员的敏感神经。的确,学员时刻承受重压,他们不想被淘



史艳丰和战友准备跳伞



史艳丰在特战旅组织跳伞



史艳丰和委内瑞拉学员合影

汰,不想给国家丢脸,可现实太残酷了。猎人学校的开学典礼很简单,但学员退出仪式却很隆重,退出者要在全员面前念稿子,说“我不行了,我是垃圾,我是窝囊废,再练下去我要死了”的话,念完后把帽子扔到火里烧掉,意味着他已经死了,最后还要降国旗,这对每个军人来说,都是莫大的羞辱。不仅如此,第二天会有专人在宿舍门口的小十字架上雕刻退出者的名字,相当于简单的坟墓,一个、两个、三个……随着退出人的增多,十字架上的名字也越来越多。

死也要死在战斗里

史艳丰从没想到淘汰,他听说猎人学校有用拳头俯卧撑的传统,于是进校前3个月里,天天坚持用一小时爬山,然后下山每走100步做30个拳头俯卧撑。因为不是水泥地,而是沥青之类的山路,这下子,手背破了好,好了再破,煤渣都嵌进皮肤,完全看不出原来的

样子。猎人学校的集训很特别,拿夜间拉练来说,先逼你跳水坑,等鞋完全浸透,再去行军,脚都被磨坏了,却被要求再脱鞋到沙石路上扛圆木走几公里,教官还一边浇冷水,一边逼学员做圆木操,上下上下,一做又是一天一宿。到三餐的时候,还要考核抓绳攀登等课目(均是全副武装),一次不达标就没饭吃,接着训练,下次吃饭时再考,体能跟不上通不过,结果还是没饭吃,这就容易形成恶性循环——一次没饭吃,就一直没饭吃;一次没饭吃,就可能最后面临淘汰。而史艳丰最惨的时候,3天没吃一口饭。

学校的军医只管大伤大病,小伤小病自己解决,发烧也要照常训练。一次训练结束,史艳丰脱掉靴子才发现4个脚趾盖没了。一次翻越高墙,他从雨后的湿墙上摔下,顿感肋骨剧痛,教官继续大骂“垃圾,你就是个垃圾”,史艳丰忍地站

起来:“我不是垃圾,我就是死,也死在战斗里!”

身心压力把人逼到崩溃边缘,史艳丰不知道什么时候会坚持不住。一次反恐理论课,教员说话很快,史艳丰根本听不明白,心里越来越急,呼吸也跟着急促,感觉血液直冲大脑,开始失控大哭,自己却不明白为什么。后来,他被带到卫生所吸氧,又到学校周边兜风转了几圈,才渐渐平复。

“血的征袍”见证荣光

史艳丰最难忘的日子来了,他终于站到特种兵的高山之巅——毕业典礼,教官将带尖的胸章使劲拍进学员胸脯上,寓意着要将这些荣誉拍进心里,那时的骄傲也油然而生。当猎人校长马丁内斯上校和教员用手掌将“特战先锋”“猎人勋章”等荣誉奖章重重拍在史艳丰胸肌上时,因为力气太大,有的勋章当场被拍碎。史艳丰大喊着“Comando”(西班牙语意为“我是突

击队员”),而那件伴随他通过猎人集训的带着30个血洞的戎装,证明了中国特种兵的荣光。

据战友说,刚从国外回来的史艳丰因为长期处于高压,精神高度紧张,回家后,母亲第一眼的感觉是“那不是我的儿子”。回到部队后,史艳丰继续磨砺自己,把国外先进战术经验传给战友。前一阵子,特战旅组织潜水训练,他当上集训队教员,在冰冷的水里一泡就是一天,有的潜水员掌握不好下潜速度,他就把自己与学员绑在一起,手把手带他们练。为了多带几个新潜水员,他总是刚带一个下水,不在浅水区停留减压,就浮上来带另一个,有时出水出得太快,刚上水就咳出一口痰,但他毫不在意,有人劝他别这么拼,他却嘿嘿一笑:“没事,我还年轻,抗造。”

向勇



特战奇兵



以战术队形搜索前进

“特战霸王花”绽放光彩



利用简易物料进行战术布置



拖着几十斤重卫生器材包穿越铁丝网

没有性别、没有军衔、没有年龄。近日,北部战区陆军某特战旅女兵分队展开一周的“猎人”集训,近似实战的环境中,她们用实力证明:一击致敌,我们能做到!

“魔鬼”体能

战斗体能是每天训练的头一个课目,女兵搬着轮胎折返跑,硕大的车胎与女兵纤细的身影形成强烈对比。研究发现,成年男性的上肢力量比女性高40%,下肢力量高33%,面对即使男兵都感觉费力的课目,这些“特战霸王花”没有退缩,每次翻动轮胎都榨干自己全部力量。

放下轮胎,无假休息,女兵拿起几十斤重的弹药箱去钻铁丝网,她们拖着箱匍匐前行,在地面上卷起阵阵尘烟。“没有体能支撑,再多战斗技巧都无效。”教官段鹏宇看到,女兵已到达终点,但教官却向大家

伸出手掌,再将中指收回去。一看这手势,几名女兵脸上露出无奈,原来,这表示“无终止”。30厘米高的坑道内,女兵一手拖着弹药箱,一手托枪,一趟接一趟摸爬滚打,可“结束”哪怕“暂停”的指令仍没下……

强咽“怪餐”

终于扛到午饭时间,等待女兵的是教官特制的“营养餐”——散发怪味的浆糊。几个女兵皱起眉头:“教官,饭呢?”“这就是你们的饭!”

特种兵敌后作战,常碰到突发的血腥场面,需有极强的心理素质。为了给女兵们准备这档“营养餐”,炊事班长没少遭罪,原本只是由新鲜面包、蔬菜等食材搅碎成饭泥,可教官坚持,臭豆腐、青芥末、酱油、陈醋,什么味怪加什么,最后的成品哪怕老兵都叫“碰不了”,没别的,就为了打破女兵的恐惧心理。

强忍刺鼻味道,尖子兵白金雨第一个把食物扒进嘴里,她双眼紧闭,表情有些扭曲,但硬是咽下去。她一带头,其他女兵也把食物一扫而空,几声干呕过后,没有人吐出来。

“怪物盒子”

没等女兵从“魔鬼大餐”中缓过劲来,就要去挑战的人类最原始的恐惧——未知。30秒内,要在未知环境中记住12位数字并报告,记数字时,手要伸进特殊盒子里。虽然队员看不到,但从教官一侧却能发现,盒子里有青蛙、老鼠、蛇……

李文雨第一个出列,她迅速根据指令找到数字,将手伸进盒子,开始记忆。手刚一伸,就像触电一般缩回来,教官没有怜香惜玉,严厉喝到:“放进去!”刚才湿滑的触感和对未知的恐惧,让她迟迟不敢再试,她的眼眶里都有些湿润,一旁的战友

不断鼓励,“加油文雨,你可以的!”听到这些,平复了一下情绪,李文雨再次将手伸进去。

女兵的手又进来,盒里的“原住民”对其表示“充分的欢迎”,先是蟑螂爬过去,接着蛇吐着信子打量着,老鼠不断用鼻子嗅着“闯入者”的气味。李文雨感觉像是一万条虫子在心头蠕动。如此干扰下,李文雨硬是将木桩上的12位数字记住,并向教官报告,完成挑战。

绳上舞蹈

对女兵来说,“坐滑翻转射窗”简直是“特战杂技”,但最能激起她们的挑战欲。离地20余米的楼顶上,风将她们的迷彩服吹得猎猎作响,坐滑翻转射窗,难就难在“翻转”二字,实战中,该动作的战术目的是在建筑物外对窗内情况侦察警戒,掩护后续队员破窗突袭,要求特战

队员们精准把握翻转时机,早了,看不清里面情况,晚了,则会打草惊蛇,暴露在敌火之下。

此前,女兵只练过10米滑降,一下子加到20米,要在翻转后直面上下降过程中与地面快速接近的冲击,这无疑充满风险。狙击手出身的特战班长白金雨率先挂上滑降锁。第一次尝试不太顺利,十余米的半空中,滑降绳在大风和惯性作用下左摇右晃,她翻转后难以控制重心,没能定到既定位置上。即便如此,其他人照样鼓起勇气。几个小时里,十几层高楼,大家上上下下十余次,从一开始挂在半空不敢翻转,到翻转后不敢睁眼,再到最后行云流水,女兵们终于掌握了这一技能。

向勇 马一博 陈颜旭



野外生存